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БІ Б ЛІ О ТЕ КА КО ЛЕ ДЖУ – НА ДО ПО МО ГУ НА ВЧАН НЮ

РЕ ФО Р МУ ВАН НЯ ві т чи з ня ної осві ти згі д но з 
ви мо га ми ча су змі нює і об лич чя бі б лі о тек на-
вча ль них за кла дів. 

Ді я ль ність бі б лі о те ки Рі в нен сь ко го дер жа в но го аг ра-
р но го ко ле джу (РДАК) роз по ча ла ся 1956 ро ку, ко ли бу-
ло ство ре но цей на вча ль ний за клад (у той час – шко ла 
бу х га л тер сь ко го об лі ку). За більш ніж пів ві ко вий пе рі-
од іс ну ван ня бі б лі о те ка ста ла для ви кла да чів і сту де н-
тів ін фо р ма цій ним, на вча ль ним центром, який спі ль-
но з пе да го гі ч ним ко ле к ти вом ви ко нує за вдан ня під-
го то в ки ви со ко ква лі фі ко ва них фа хі в ців та ви хо ван ня 
мо ло ді.

В умо вах ін фо р ма ти за ції су с пі ль с т ва зна ч на ува га 
в біб ліо те ці РДАК при ді ля єть ся впро ва джен ню но ві т ніх 
тех но ло гій. 1998 ро ку роз по ча ла ся ком п’ю те ри за ція 
кни го збі р ні. 
З при дбан-
ням у 2002 
ро ці про-
гра ми ІР БІС 
для ав то ма-
ти за ції біб-
л і о  т е  ч  н и х 
п р о  ц е  с і в 
від кри ли ся 
но ві мо ж-
ли во с ті удо-
ско на лен ня 
д і  я  л ь  н о  с  т і 
у с т а  н о  в и . 
Ак ти ві зу ва ло ся ком пле к ту ван ня фо н ду 
про фі ль ни ми еле к т ро нни ми до ку ме н та ми 
(на у ко ва та на вча ль на лі те ра ту ра, пе рі оди-
ч ні ви дан ня, ме то ди ч ні по сі б ни ки то що), 
що по зи ти в но по зна ча єть ся на за без пе чен-
ні на вча ль но го про це су. Роз по ча то ро бо ту 
зі ство рен ня еле к т ро нної по в но те к с то вої 
ба зи да них. 

Сьо го дні в біб ліо те ці ко ле джу, крім 110 еле к т ро нних 
документів (пе рі оди ч ні ви дан ня, на вчальні про гра ми, 
ме то ди ч ні роз ро б ки, за ко но да в чі ма те рі а ли, до ві д ни-
ки та ін.), збе рі га ють ся і на да ють ся для ко ри с ту ван ня 
96 еле к т ро нних на вча ль них по сі б ни ків, під го то в ле них 
ви кла да ча ми ко ле джу. Ци ми ви дан ня ми сту де н ти ко-
ри с ту ють ся та кож у на вча ль них ла бо ра то рі ях та ме то-
ди ч но му ка бі не ті. 

У РДАК ство ре но 11 ком п'ю те р них ка бі не тів і ла бо-
ра то рій із 200 ПЕ ОМ, а та кож ка бі нет по гли б ле но го 
ви вчен ня іно зе м ної мо ви. Фо р му ван ня ло ка ль ної ме-
ре жі на рі в ні на вча ль но го за кла ду до зво ли ло об’ єд на-
ти ре сур си та під клю чи ти ся до Ін тер не ту. За без пе чен ня 

ши ро ко го до сту пу ко ри с ту ва чів до 
ін фо р ма цій но го про ду к ту, ма к си-
ма ль не ви ко ри с тан ня іс ну ю чих ін те ле к ту а ль них ін фо-
р ма цій них тех но ло гій до зво ляє ком пе н су ва ти не ста чу 
кни ж ко вих ви дань і за без пе чи ти по тре бу ко ри с ту ва чів 
у рі з но ма ні т ній ін фо р ма ці ї. Чи та ль ний зал бі б лі о те ки 
має 40 місць, а та кож 4 ав то ма ти зо ва ні ро бо чі мі с ця 
для ро бо ти сту де н тів в Ін тер не ті та з еле к т ро нни ми на-
вча ль ни ми по сі б ни ка ми. Всьо го в біб ліо те ці ко ле джу 
вста но в ле но 5 ком п’ю те рів із про гра м ним за без пе чен-
ням ІР БІС, що до зво ляє пра цю ва ти з еле к т ро нним ка-
та ло гом книг та ка та ло гом пе рі оди ч них ви дань.

Ство рен ня су час но го до ві д ко во го апа ра ту, до яко-
го, крім ал фа ві т но го та си с те ма ти ч но го ка та ло гів на 
тра ди цій них но сі ях, вхо дять три ба зи да них – еле к т -

ро нний ка та лог книг, кар то те ка ре єст ра ції пе-
рі оди ч них ви дань та еле к т ро нний ка та лог  
пе рі оди ч них ви дань (га зе т но- жу р на ль них  
ста тей), до зво ляє рі з но бі ч но роз кри ти біб ліо-
те ч ний фонд, опе ра ти в но на да ва ти не об хід-
ну біб ліо гра фі ч ну ін фо р ма цію за будь- яки ми 
ві до ми ми па ра ме т ра ми. Еле к т ро нний ка та-
лог книг на лі чує по над 6 тис. за пи сів. Ве ден-
ня ка та ло гу пе рі оди ч них ви дань здій с ню єть ся 

в ра м ках ре-
г і  о  н а  л ь  н о ї 
ко р по ра ції з 
центром у Рі в-
нен сь кій об ла-
с ній уні вер са-
ль ній на у ко вій 
біб ліо те ці, що 
дає  мо ж ли-
вість уни к ну ти 
ду б лю ван ня в 
ро бо ті. За вдя-
ки зла го дже-
ній спів пра ці 

еле к т ро нна ба за да них на лі чує 12 тис. за пи сів із фа хо-
вих пе рі оди ч них ви дань бі б лі о те ки ко ле джу.

Ав то ма ти за ція біб ліо те ч них про це сів по сі дає зна-
ч не мі с це  в ро бо ті бі б лі о те ки. Крім ве ден ня еле к т -
ро нних ка та ло гів та кар то тек, во на охо п лює рі з но ма-
ні т ні сфе ри ді я ль но с ті бі б лі о те ки: по шук не об хід ної ін-
фо р ма ції; ви ко нан ня біб ліо гра фі ч них до ві док (8-9 тис. 
на рік); те ма ти ч ний по шук для на пи сан ня ку р со вих та 
ко н т ро ль них ро біт; дру ку ван ня ка та ло ж них ка р ток для 
ал фа ві т но го, си с те ма ти ч но го ка та ло гів, біб ліо гра фі ч-
них спи с ків но вих над хо джень, те ма ти ч них спи с ків, за 
спе ці а ль но с тя ми; на дан ня ін фо р ма ції з кни го за бе з пе-
че но с ті; ана ліз біб ліо те ч но го фо н ду та ін.

Л. Бу ря чин сь ка
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БІ Б ЛІ О ТЕ КИ В МИ С ТЕ ЦЬ КО МУ СЕ РЕ ДО ВИ ЩІ

Ва го мим дже ре лом ін фо р ма ції, ра зом із еле к т-
ро нни ми но сі я ми, в біб ліо те ці не змін но за ли ша єть-
ся кни га. Адже за га ль но ві до мо, що чи тан ня не тіль ки 
роз ви ває ін те лект, але й ви хо вує ду хо в но зрі лу осо би-
с тість. Су час ні сту де н ти із за до во лен ням ко ри с ту ють ся 
по слу га ми ме ре жі Ін тер нет, про те до сить ак ти в но ви-
ко ри с то ву ють у на вчан ні й під ру ч ни ки та на вча ль ні по-
сі б ни ки на тра ди цій них но сі ях.

За га ль ний фонд бі б лі о те ки РДАК на ра хо вує 45 тис. 
при м. книг та на вча ль но- ме то ди ч них по сі б ни ків. Що-
рі ч но він по пов ню єть ся при бли з но 2-2,5 тис. при м. 
кни ж ко вих ви дань на су му 25-35 тис. грн. та 85 на зва-
ми пе рі оди ч них фа хо вих дру ків на су му 15-20 тис. грн. 
Ком пле к ту ван ня фо н ду здій с ню єть ся на ос но ві ана лі зу 
ста ну кни го за бе з пе че но с ті та  від по ві д но до на вча ль-
них пла нів, про грам.

За без пе че ність під ру ч ни ка ми і на вча ль ни ми по сі б-
ни ка ми з гри фом Мі ні с тер с т ва осві ти та на у ки Укра ї-
ни – ос но ва, фу н да мент на вча ль но го про це су ко ж но го 
ВНЗ. То му ве ли ка ува га при ді ля єть ся ком пле к ту ван ню 
фо н ду бі б лі о те ки но ви ми укра ї но мо в ни ми ви дан ня-
ми, роз ро б ле ни ми із вра ху ван ням ви мог су час но го на-
вча ль но го про це су, зо рі є н то ва ни ми на остан ні на у ко ві 
до ся г нен ня, са мо стій ну ро бо ту сту де н тів. Зна ч на ча с т-
ка ме то ди ч но го за без пе чен ня при па дає на На вча ль но-
 ме то ди ч ний центр з під го то в ки мо ло д ших спе ці а лі с тів 
Мі ні с тер с т ва аг ра р ної по лі ти ки Укра ї ни. Це на вча ль-
ні про гра ми, ре ко ме н да ції що до про ве ден ня прак ти-
ч них за нять і ла бо ра то р них ро біт, ку р со вих ро біт та 
про е к тів то що. Опе ра ти в не за без пе чен ня здій с ню єть ся 
шля хом вла с них ме то ди ч них роз ро бок, а та кож дру-
ку ван ня на вча ль них по сі б ни ків ви кла да чів ко ле джу 
у ви да в ни ц т вах. Пріо ри те т ним на пря мом сьо го дні є 

про до в жен ня ство рен ня еле к т ро нних ви дань для ме-
то ди ч но го за без пе чен ня за нять у ком п’ю те р них кла сах 
та са мо стій ної ро бо ти сту де н тів у чи та ль но му за лі бі-
б лі о те ки. Ча с т ко во за без пе че ний ко ледж під ру ч ни ка-
ми та на вча ль ни ми по сі б ни ка ми Мі ні с тер с т ва осві ти та 
на у ки Укра ї ни за ра ху нок бю дже т них ко ш тів.

Се ред пе р с пе к ти в них за вдань, що сто ять пе ред бі-
б лі о те кою: за ве р шен ня на по в нен ня еле к т ро нно го ка-
та ло гу  біб ліо гра фі ч ни ми за пи са ми на всі біб ліо те ч ні 
ви дан ня, штрих- ко ду ван ня фо н ду, вве ден ня еле к т -
ро нно го фо р му ля ра ко ри с ту ва ча, про ве ден ня ав то-
ма ти за ції кни го ви да чі. Ре а лі за ція цих ідей не мо ж ли ва 
без ква лі фі ко ва но го ко ле к ти ву біб ліо те ч них пра ців ни-
ків, а їх у шта ті ко ле джу 4. Всі во ни ма ють ви щу фа хо ву 
осві ту та ве ли кий стаж ро бо ти, во ло ді ють ком п'ю те р-
ни ми тех но ло гі я ми та пра г нуть про фе сій но вдо с ко на-
лю ва ти ся. З ме тою під ви щен ня сво го про фе сій но го рі-
в ня бі б лі о те ка рі бе руть участь у за сі дан нях ме то ди ч ної 
ко мі сії на вча ль но- ме то ди ч но го центру по під го то в ці 
мо ло д ших спе ці а лі с тів Мі ні с тер с т ва аг ра р ної по лі ти-
ки Укра ї ни, «Шко лі ІР БІС» на ба зі Дніп ро пе т ров сь кої 
ОУНБ, об ла с них ме то ди ч них об' єд нан нях, ку р сах під-
ви щен ня ква лі фі ка ції при ДНСГБ.

Сьо го дні бі б лі о те ка ста ла од ним із про ві д них під-
роз ді лів РДАК. Во на ви рі шує за вдан ня ін фо р ма цій но го 
за без пе чен ня на вча ль но го про це су, під ви щен ня про-
фе сій но го та куль ту р но го рі в ня ви кла да чів та сту де н тів, 
ви хо ван ня ко ж ної мо ло дої лю ди ни як все бі ч но роз ви-
не ної осо би с то с ті. Пра ців ни ки бі б лі о те ки на ма га ють-
ся ство ри ти у ній ат мо с фе ру тво р чої за ці ка в ле но с ті у 
ро бо ті з рі з но ма ні т ни ми ін фо р ма цій ни ми дже ре ла ми, 
ство рю ю чи для цьо го ко м фо р т ні і спри я т ли ві умо ви. 

Зда єть ся, ні ко го не тре ба пе ре ко ну ва ти в то му, 
що на род на тво р чість, са мо бу т ність, мо ва – це 
те не оці нен не ба гат с т во, яке ви рі з няє укра ї н ців 

се ред ін ших куль тур, жи вить ду ші лю дей, єд нає по ко-
лін ня, утве р джує нас як на цію, що має ве ли ке ми ну ле 
і впе в не но йде у май бу т нє. Укра ї н сь ка пі с ня, ви ши в ка, 
ви ро би гон ча рів, різь бя рів, ко ва лів – їх од ра зу від рі з-
ниш від ін ших тво рів, упі з на єш і на про ти ле ж но му краю 
зе м лі, і зві ду сіль во ни по ве р та ти муть лю ди ну по ду м ки 
до от чо го по ро га, до сте жи нок ди тин с т ва, ту ди, де во на 
по чи на ла свій шлях у ши ро кий світ.

Не да ти за гу би ти ся, збе ре г ти, під три ма ти, пе ре да ти 
ді тям і ону кам – ось та ким має бу ти ста в лен ня до фо ль-
к ло ру, на ці о на ль но го ми с те ц т ва, ре ме сел. І го ло вним їх 

но сі єм сьо го дні, хра ни те лем і при-
мно жу ва чем є укра ї н сь ке се ло. То-
му не ди в но, що у 2006 ро ці, який 
Ука зом Пре зи де н та Укра ї ни був 
ого ло ше ний Ро ком укра ї н сь ко го 
се ла, на пе ре до дні 15-рі ч но го юві-
лею не за ле ж ної Укра ї ни, ви ник за-
дум про ве с ти у Бо го ро д чан сь ко му 
ра йо ні Іва но- Фра н ків сь кої об ла с ті 
куль ту р но- ми с те ць ку ак цію „Ми с-
те ц т во од но го се ла”.

З іні ці а ти ви на ча ль ни ка від ді лу куль ту ри і ту ри з му 
Г. Ка нюк рай де р жа д мі ні с т ра ції та за під три м ки всіх ор-
га нів мі с це вої вла ди, а в пе р шу чер гу – го ло ви ра йон ної 

СКА Р Б НИ ЦЯ ПЕ Р ЛИН В ОКЕ А НІ МИ С ТЕ Ц Т ВА
(УЧАСТЬ ПУ Б ЛІ Ч НИХ БІ Б ЛІ О ТЕК В АК ЦІЇ 

„МИ С ТЕ Ц Т ВО ОД НО ГО СЕ ЛА”)

М. Кра хов сь ка


